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扫描添加陈老师微信

领取往期题本

1、(单选题) 许多领导者不会和下属成为朋友，只追求合作伙伴的关系，
其原因是担心掺杂了太多的情感因素会导致管理效率降低。事实上，职场
最终是一个拼实力的地方，即使你的个性不受人欢迎、没什么资历和背

景，只要有足够的能力，一样会赢得他人的尊敬和信任。职场中的信任，
仅靠好感和情感认同是无法长期维系下去的，而是要靠实力去印证。

这段文字意在说明（ ）。

A : 许多领导不会和下属成为朋友是怕掺杂太多的情感因素

B : 职场中下属对领导者信任是要靠领导者的实力去印证的

C : 职场中的信任仅靠下属对领导者的好感是维持不下去的

D :下属对管理者的信任会对管理者的领导效能产生影响

2、(单选题)
文化研究日益成为一个渗透各学科的“ ”，几乎任何学科都可以搭上文
化研究的快车，加上文化研究的课题常常与现实问题紧密相关，当今世界新问
题 ，新课题发展不断，导致文化研究发展的庞大与不可节制。虽然文
化研究如今依然风头强劲，其研究本身臃肿不堪已是事实，急需瘦身。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A : 万金油 接二连三

B : 万花筒 此起彼伏

C : 巨无霸 层出不穷

D : 杂货铺 日新月异

3、(单选题) 东施固然丑拙，但她为什么不学“南施”“北施”，单学西施？
这至少可以说明，在她的心目中，对于“什么是美”是很清楚的。在这一点
上，东施至少比生活中那些不知美丑，甚至“以丑为美”的人要好得多。
这段话意在说明（ ）。

A : 东施实际上很美
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B : 东施不知美丑，“以丑为美”

C : 东施效颦，也不必完全非议

D :东施并不比西施丑

4、(单选题)
历史上许多学问大家都以文风清新、文字通达著称。然而当下学界，文风
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问题突出。拗口难懂的学术文章不仅使普通大众 ，甚至令同
行学者“不忍卒读”。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A : 生硬 深恶痛绝

B : 艰深 退避三舍

C : 粗鄙 望而生畏

D : 晦涩 敬而远之

5、(单选题)外科手术和放、化疗对癌症治疗的效果可以肯定，但不满
意。由于存在对自身的损伤，加剧了正不胜邪的矛盾，给癌细胞复活繁殖
以可乘之机，一旦复活，卷土重来，而自身正气削弱殆尽，无力抵挡，导
致复发率高、存活率低的结果。若能与中医在理、法、方、药实际内涵上
切实融合，杜绝形式上的凑合，定能弥补这种不满意，使正不胜邪转化为
邪不胜正，则可望获得圆满结果。

这段文字意在说明（ ）。

A :癌症有着复发率高、存活率低的特点

B : 中医可能会对癌症的治疗起到意想不到的效果

C : 外科手术等西医的方法并不能从根本上治疗癌症

D : 运用中西医结合的方法可能会从根本上治愈癌症

6、(单选题) ①在大比例尺的地图上有详细的地理背景资料时
②在小比例尺的地图上很难做到真正意义上的定位布点
③可以准确地布点以反映其实际分布
④定位布点的精确程度取决于地图比例尺和资料的详细程度
将以上4个句子重新排列，语序正确的是（ ）。

A : ④①③②

B : ③①②④

C : ①②③④

D : ②①③④

7、(单选题) 河的两岸风光旖旎。西岸草原一望无际，绿色的波涛逶迤而
去，在天际同蓝天连成一片。三四千头一群的野牛在广阔无垠的草原上漫
游。有时，一头年迈的野牛劈开波涛，游到河心小岛上，卧在高深的草丛
里。看它头上有两弯新月，看它沾满淤泥的漂浮的长髯，你可能把它当成
河神。它踌躇满志，望着那壮阔的河流和繁茂而荒野的两岸。

作者接下来最有可能着重介绍的是（ ）。

A : 叙述“河神”野牛的传说
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B : 描写草原上的其他野生动物

C : 描写位于河岸上自己的家乡

D : 描写河另一岸的美丽风光

8、(单选题)我们西方社会只是最近才把人当作一个“经济动物”。但是，
我们还不都是这类动物。在我们的群众与精英中，完全非理性的浪费是很
流行的；它还是我们贵族阶层中某些守旧的人的特点。“经济人”并不在我
们身后，而是在我们的面前。

根据以上文字，可以推出（ ）。

A : 早期社会的人并不是“经济动物”

B : 西方人最近才全变成“经济动物”

C :我们前面的人是“经济人”

D : 群众与精英都是“经济人”

9、(单选题)
要做出正确经济预测，并不容易，某些独到的经济学家亦可以凭先见之明赢得
掌声；反之，如果先前做出的大胆假设落空，往往会变成 的笑话。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A : 荒腔走板

B : 颜面尽失

C : 人尽皆知

D :哗众取宠

10、(单选题)
与元素周期表这一区域中金属的抗氧化性相比多少有些不寻常的是，金属锇的
细微粉末在空气中会缓慢氧化，形成四氧化锇。对于重金属氧化物而言更为不
寻常的是，四氧化锇是挥发性的，在室温下会升华为高毒性的蒸气。

从这段话中得出的正确结论是（ ）。

A : 金属锇是不寻常的

B :重金属氧化物一般不是挥发性的

C : 金属锇在室温下会升华为蒸气

D :四氧化锇会慢慢氧化
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11、(单选题) 然而，当牛顿派自己的理论处于事实批评的烈火之中时，他
们就摆出老练的若无其事的样子，似乎很少担忧。按照牛顿的规定：如果
现象中没有出现例外，就可以宣布得出了一般的结论。但是如果在其后的
任何时间内实验中出现了例外，那么，宣布结论时要连带宣布所出现的例
外。

从这段话中可以得出的结论是（ ）。

A :牛顿的理论遭到了其他理论家的批评

B :牛顿派相信自己的理论是符合牛顿的科学规则的

C : 牛顿派并没有真正按照牛顿的科学规则处理一般结论与例外之间的关系

D :牛顿派相信不符合牛顿一般结论的例外是不存在的

12、(单选题)
碳纳米管是由石墨中一层或若干层碳原子卷曲而成的笼状“纤维”，内部是空
的，外部直径只有几到几十纳米。比重只有钢的六分之一，而强度却是钢的一
百倍。轻而柔软又非常结实的材料，是做防弹背心的最佳选择。如果用碳纳米
管做出绳索，是从月球上挂到地球表面而唯一不被自身重量所拉断的绳索。如
果用它做成地球—月球乘人的电梯，人们在月球定居就很容易了。

最适合这段文字的标题是（ ）。

A : 奇妙的碳纳米管

B : 碳纳米管的功用

C :最轻的月梯

D : 神奇的“纤维”

13、(单选题) 石蒜系自花授粉植物，蒴果背裂，种子多数，一般以鳞茎3
至4年繁殖一次，由于花和叶子不能见面的特性被称为彼岸花。红花石蒜

能消肿、杀虫、治淋巴结结核、疔疮疖肿、风湿关节痛、蛇咬伤、水肿、
灭蛆、灭鼠、防瘟疫等，所以又被称为健康的“守护神”。
这段文字主要介绍（ ）。

A :红花石蒜的繁殖特点和医用功能

B :红花石蒜的繁殖特点和药物作用

C :红花石蒜繁殖和健康的功能

D : 红花石蒜的繁殖和疗效

14、(单选题)
我国与其他国家地区体育文化的交流历史悠久。汉朝从中亚一带传入中原的舞
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狮，最终成为中国民俗活动中的重要支柱内容。唐朝从西域传入中原的马球，
曾经对中国的民族体育产生了极大的推动作用，一时间成为宫廷和民众的重要
生活内容，又演变出各种类型的马球、驴鞠，以及流传至今的骑竹竿打球等内
容。

对这段文字概括恰当的是（ ）。

A : 体育文化交流对中国古代的体育发展必不可少

B : 中国古代体育文化起源于其他国家的体育文化

C :中国古代的体育文化在传承和演化中不断发展

D : 中国古代体育文化发展接受了大量的异国文化

15、(单选题) 20世纪中期，美国首先研制出淀粉型保水剂，在玉米、大
豆涂层和造林中应用取得效果后，世界各国开始竞相研制。日本发展最
快，成为世界上最大的超强吸水性树脂生产国。英国研制出防止土壤侵蚀
和保证作物需水的防蚀聚合物和保水聚合物。法国研制出能吸收自身水
500～700倍的“水合土”，用于改良沙特阿拉伯干旱地区的土壤结构。中
国土壤保水剂研制和应用始于20世纪80年代中期，发展较快。

对这段文字概括恰当的是（ ）。

A :各国竞相研制淀粉型保水剂

B : 土壤保水剂发展越来越快

C : 土壤保水剂在多国的研发与应用进展

D : 中国土壤保水剂开发晚，但发展快

16、(单选题) 地质科学界近日宣布，中国已经建立了涵盖81个化学指标
（含78种元素）的地球化学基准网，以此为基准，不仅对镉、汞、砷、
锑、铅、钴、铬、镍等重金属元素的自然背景和区分人类污染注入量有了
较为明确的答案，从一个侧面透视了地球环境变化，而且对圈定成矿元素
的巨量聚集区，预测某些种类矿产资源靶区，提供了找矿新途径。

对这段文字概括恰当的是（ ）。

A : 我国地质科学开发取得很大成就

B : 地质科学界把元素周期表绘在地球上

C : 地球化学对所有化学元素的开发及监控

D :地球化学基准网对环境及矿资源利用的作用

17、(单选题) 专家咨询可以提高决策的 程度，提高公共危机管理

的水平。但是长期以来，我国在这方面做得不够，一些行政领导习惯于凭
或者在行政系统内部研究寻找解决危机的答案，不善于利用由专

家组成的智库，更难谈到建立 的专家咨询组织。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A : 法制化直觉专业化
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B : 规范化魅力法制化

C : 科学化经验制度化

D : 程序化感觉现代化

18、(单选题)
林黛玉的破碎，在于她 的爱情；三毛的破碎，源于她经历 后
一刹那的超脱和明彻；梵高的破碎，是太阳用黄金的刀子让他在光明中不断剧
痛；贝多芬的破碎，则是灵性至极的黑白键撞击生命的 乐章。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A : 轰轰烈烈 痛苦 悲伤

B : 刻骨铭心 沧桑 悲壮

C : 平平常常 磨炼 凄美

D : 惊天动地 磨难 壮美

19、(单选题)当被冠以“聪明人”称号时，很多人都会认为那些难题到你手
里便会 。如果遇到难题，周围的人便会将目光集中到你身上，并
将你看作那只“会下金蛋的鹅”。只要你 流露出一丝为难之情，人
们就会说：“哎哟，我还以为你很聪明呢！”如果你失败了，人们也会更容
易流露出 之情。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A : 迎刃而解稍微失望

B : 势如破竹略微绝望

C : 一蹴而就严重同情

D : 不攻自破轻微扫兴

20、(单选题) 相传约在公元前6世纪到前5世纪，古北印度迦毗罗卫国
（今尼泊尔南部）净饭王的儿子释迦牟尼 了佛教。那个年代，是
一个民族矛盾和阶级矛盾十分尖锐、社会 不安、新旧思想

和宗教生活盛行的时代。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

A : 发明动荡出现

B : 发明变迁交替

C : 创立变迁出现

D : 创立动荡交替
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1、(单选题)

正确答案是： B

解析：
文段讲许多领导不会和下属成为朋友是因为担心掺杂太多情感因素而影响管理
效率，接着通过“事实上”指出文段重点，即职场是一个拼实力的地方，并进行
解释说明。

可见，文段意在说明职场中的信任需要靠实力去印证，B项正确。
A项仅为文段部分内容，C项为解释说明部分的内容，D项文段无从体现。

故本题选B。

2、(单选题)

正确答案是： C

解析：
直接看第二空，“接二连三”指一个接着一个，接连不断，无法直接作谓语，通
常用法为“接二连三地出现”，排除A项；“此起彼伏”指这里起来，那里下去，形
容接连不断，无法与“新问题”搭配，排除B项；“日新月异”指发展或进步迅速，
不断出现新事物、新气象，显然不符合文段感情色彩，排除D项。

验证C项，“巨无霸”指在同类中最强或最大的人或事物，与后文“几乎任何学科
都可以搭上文化研究的快车”相呼应；“层出不穷”指接连不断地出现，没有穷
尽，符合语意。

故本题选C。

3、(单选题)

正确答案是： C

解析：
文段讲东施虽然丑拙，但至少很清楚什么是美丑，后文进行总结，指出东施要
比生活中那些不知美丑，将美丑颠倒的人好很多。

可见，文段意在说明东施虽然丑拙但也还是有可取之处的，C项正确。
A、B、D项均与文段意思相悖。
故本题选C。

4、(单选题)
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正确答案是： D

解析：
先看第一空，由“然而”表转折可知，填入横线的词语应与前文“文风清新、文字
通达”意思相反，体现当下学术文章“拗口难懂”之意，“生硬”指不柔和、不自
然，“粗鄙”指粗俗鄙陋，二者均不符合语意，排除A、C项。

再看第二空，“退避三舍”比喻退让和回避，避免冲突，文段并未体现拗口难懂
的学术文章和普通大众之间存在冲突，排除B项。“敬而远之”形容表面上表示尊
敬，实际上不愿接近，与后文“不忍卒读”相呼应。

故本题选D。

5、(单选题)

正确答案是： D

解析：
文段讲外科手术和放、化疗对癌症有一定效果但是并不能使人满意，因为存在
对自身的损伤，且癌细胞一旦复活将导致高复发率、低存活率并指出若能与中

医相结合，则可能弥补这种不满意，获得圆满结果。

可见，文段意在说明将中西医相结合可能可以带来圆满的结果，D项正确。
A、C项均为文段部分内容；
B项只提到了中医，文段讲的是中西医相结合的方式。
故本题选D。

6、(单选题)

正确答案是： A

解析：
通读4个句子，①讲“大比例尺有详细的地理背景资料时”，后面应该继续讲述关
于大比例尺布点的内容，但其他句子中均没有“大比例尺”的字眼，但是③中有
指示代词“其”，所指的应是“大比例尺”，因此①③绑定且③在①后，排除B、C
项。

比较A、D项，②讲述小比例尺的定位布点情况，④提出“定位布点的精确程度
取决于地图比例尺和资料的详细程度”的观点，按照逻辑关系，应是先提出观点
再对观点进行具体阐述，④比②更适合作为首句，排除D项。

验证A项，符合语句逻辑关系。
故本题选A。

7、(单选题)

正确答案是： D

解析：
文段首先指出两岸风光优美，接着介绍了西岸的具体景观，最后对一头野牛进
行微观的描写，再由野牛的视角把文章的描述方向转向两岸。综合文段的开头
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和结尾，作者接下来应该介绍东岸的情况，D项正确。
A项“‘河神’野牛的传说”无中生有，文段只是提到“你可能把它当成河神”；
B项“其他野生动物”文段无从体现，因此下文着重介绍的可能性不大；
C项文段未提及主人公，“家乡”亦无从体现。

故本题选D。

8、(单选题)

正确答案是： A

解析：
A项正确，由文段首句可知是最近才把人当作“经济动物”，因此早期社会的人并
非“经济动物”
。B项错误，由“我们西方社会只是最近才把人当作一个“经济动物”。但是，我
们还不都是这类动物”可得知。

C项错误，“‘经济人’在我们的面前”不等同于“我们前面的人是‘经济人’”。
D项错误，“群众与精英都是‘经济人’”文段无从体现。

故本题选A。

9、(单选题)

正确答案是： A

解析：
“颜面尽失”形容丢尽面子，主语一般是人，排除B项；“哗众取宠”指用言论行动
迎合众人，以博取众人的喜爱，显然不符合语意，排除D项；比较A、C项，“荒
腔走板”原意指演员唱曲音调不准、不和板眼，现多用来比喻说话离题或举动超
出适当尺度，“人尽皆知”指全部的人都知道，比喻一件事流传很广泛，前者更 能
与前文“先前做出的大胆假设”相呼应，排除C项。

故本题选A。

10、(单选题)

正确答案是： B

解析：
A项错误，由“与元素周期表这一区域中金属的抗氧化性相比多少有些不寻常的
是，金属锇的细微粉末在空气中会缓慢氧化”可知，文段中“多少有些不寻常”指
的是“金属锇的细微粉末在空气中缓慢氧化，形成四氧化锇”这一现象，并非是 金
属锇自身不寻常。

B项正确，由“对于重金属氧化物而言更为不寻常的是，四氧化锇是挥发性的”可
知，重金属氧化物一般不具有挥发性。
C项错误，“在室温下会升华为高毒性的蒸气”的是具有挥发性的四氧化锇。
D项错误，四氧化锇已经是氧化物，会慢慢氧化的是“金属锇的细微粉末”。
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故本题选B。

11、(单选题)

正确答案是： B

解析：
文段首先指出牛顿派的理论受到争议时，他们显得若无其事，并不担忧。因为
按照牛顿的规定，若没有出现意外，就可以宣布得出一般的结论，若出现意
外，要连带意外一起宣布。
可见，牛顿派充分相信自己的理论都符合牛顿的科学规定，不必过于担忧，B项
正确。
A项偷换概念，文段讲“事实批评”而非“其他理论家的批评”；
C项“并没有真正按照”与文意相悖；

D项文段无从体现。
故本题选B。

12、(单选题)

正确答案是： A

解析：
文段主要介绍了碳纳米管的概念及其特征，即虽然它的比重只有钢的六分之一
但强度却是钢的一百倍，具有轻而柔软却又非常结实的特点。后文介绍其具体
应用，可做防弹背心，以及通过假设指出如果以这种碳纳米管为材料，做成地
球—月球乘人的电梯，人们将有望在月球定居。可见，文段主要介绍碳纳米管
虽轻柔却结实的特征，A项作为文段标题最恰当且较吸人眼球。B、C项均为后
文解释说明部分的内容，D项未提及文段论述重点“碳纳米管”。
故本题选A。

13、(单选题)

正确答案是： B

解析：
文段分为两个部分，第一部分介绍石蒜的繁殖特点，第二部分介绍石蒜的药物
作用，B项正确。

A项文段介绍的是石蒜作为药物的作用，并未体现石蒜的“医用功能”；
C项“健康的功能”表述不够具体明确；

D项“疗效”仅对应了石蒜“消肿、杀虫、治淋巴结结核、疔疮疖肿、风湿关节
痛、蛇咬伤、水肿”的治疗效果，未对应“灭蛆、灭鼠、防瘟疫”的功能。

故本题选B。

14、(单选题)
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正确答案是： D

解析：
文段主要讲述了我国与他国体育文化的交流具有悠久的历史，分别介绍了汉朝
从中亚一带传入的舞狮和唐朝从西域传入中原的马球对中国古代体育文化的影
响。

可见，文段主要讲述的是他国的体育文化对中国古代体育文化的发展产生了重
要影响，D项是其同义替换。
A项“必不可少”、B项“起源于其他国家”文段均无从体现，C项“在传承和演化中
不断发展”偏离文段论述重点“文化交流”。
故本题选D。

15、(单选题)

正确答案是： C

解析：
文段首先讲述了美国最先研制出淀粉型保水剂并取得一定的效果，继而世界各
国开始竞相研制，随后分别介绍了日本、英国、法国和中国的保水剂研制情况
及发展情况。
可见，文段主要讲述的是保水剂在多个国家的研发与应用进展，C项正确。A
项“各国竞相研制”仅为文段开头内容，且“淀粉型保水剂”只是美国的研制产
品；
B项“发展越来越快”无中生有，文段并未提及土壤保水剂的发展速度；
D项介绍中国土壤保水剂的发展情况仅为文段末句的内容，不是重点。
故本题选C。

16、(单选题)

正确答案是： D

解析：
文段首先引出地质科学界的研究成果——地球化学基准网，随后对地球化学基
准网的多种意义作用进行了阐述。

可见，文段主要讲述了地球化学基准网及其意义和作用，D项是其同义替换。
A项“取得很大成就”表述不够具体，B项“把元素周期表绘在地球上”文段无从体
现，C项“所有化学元素”表述过于绝对。

故本题选D。

17、(单选题)

正确答案是： C

解析：
先看第一空，文段并未涉及有关于“法制”的内容，“法制化”不符合语意，排除A
项。
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再看第二空，凭“魅力”找答案显然不符合语意，排除B项。
最后看第三空，前文主要讲述一些行政领导在做决策的时候不善于利用专家组
成的智库，因此需要建立有秩序的、标准化的专家咨询组织，即“制度化”，且
文段并未体现有关于“现代化”的意思，排除D项。

验证C项前两空，“科学化决策”与“凭经验找答案”构成转折关系，符合语意。
故本题选C。

18、(单选题)

正确答案是： B

解析：
先看第一空，由前文“林黛玉的破碎”可知，她的爱情并非是“平平常常”的，排
除C项。

再看第二空，由后文“一刹那的超脱和明彻”可知，“痛苦”与“沧桑”“磨难”相比
较，语义过轻，排除A项。

再看第三空，“悲壮”指悲哀而壮烈，“壮美”指雄壮而美丽，前文“贝多芬的破
碎”强调的是乐章的悲壮而非美丽，排除D项。

故本题选B。

19、(单选题)

正确答案是： A

解析：
先看第一空，“势如破竹”形容节节胜利，毫无阻碍，“一蹴而就”形容事情轻而
易举，一下子就能完成，二者均无法与“难题”搭配，排除B、C项。

再看第二空，“稍微”表示数量不多或程度不深，为副词，“轻微”指不重的，程
度浅的，为形容词，后者不符合语法，无法修饰动词“流露”，排除D项。
验证第三空，当被冠以“聪明人”称号的你失败了，人们流露出“失望”之情，符
合语意。

故本题选A。

20、(单选题)

正确答案是： D

解析：
先看第一空，“发明”指创造新事物或新方法，无法与“佛教”搭配，排除A、B
项。
再看第三空，“新旧思想”无法同时“出现”，用“交替”更恰当，排除C项。
验证D项前两空，“创立佛教”“动荡不安”均搭配恰当。

故本题选D。
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